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З таблиці 2 видно, що кількість ЕЖК дещо знижується за рахунок суттєвого зниження 

вмісту стеаринової кислоти. Важливо підкреслити, що жирове харчування значно (в 2-3 

разів) знижує у фосфоліпідах вміст ω-3 ПНЖК. Вміст ω-3 ПНЖК у фракції ВЖК знижується 

вдвічі при споживанні ВЛСО. 

Висновки. 1. В тваринному організмі крім ендогенного внутрішньоклітинного 

біосинтезу енергетичних жирних кислот існує інше джерело утворення жирних кислот 

(головним чином, ПНЖК), можливо, за рахунок ендогенних бактерій. 2. Жирове харчування 

пригнічує ендогенний біосинтез ω-3 ПНЖК. 
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Розведення овець одна з найбільш прибуткових і перспективних сфер сільського 

господарства. За даними Державної служби статистики України кількість овець у 

господарствах усіх категорій на 1 січня 2022 р. становило 607,1 тис. голів, в той час в 2021 р. 

кількість була 621 тис. голів овець. Одеська область лідер по вирощуванню овець – 199,3 тис. 

голів, далі йде Закарпатська – 96,2 тис. голів, Чернівецька – 31,3 тис. голів, Миколаївська – 

26,2 тис. голів, Харківська – 21,7 тис. голів, Дніпропетровська – 21,6 тис. голів, інші [1]. 

Провідні господарства України, які займаються вирощуванням овець це: СФГ «Нива» 

(Одеська область), ТОВ «Меринос-Захід» (Львівська область), ФГ «Прометей» (Івано-

Франківська область), ФГ «Меріно-Україна», ТОВ «ІЕК «ТОРГДІАЛ», СВК «Лабунський», 

ФОП Паляниця А.С. (Хмельницька область), ТОВ «Україна ІС» (Миколаївська область), 

СФГ «Бах і сім’я» (Київська область), ТОВ «Агрофірма «Брусилів» (Житомирська область), 

ФГ «Дана» (Чернівецька область), ТОВ «Агрофірма «Обрій» (Дніпропетровська область). 

Однією із складових покрашення стану розвитку вівчарства є збереження і 

підвищення генетичного потенціалу овець. Основними завданнями, спрямованими на 

відновлення галузі є збільшення поголів’я овець, розвиток м’ясо-вовняного напрямку, 

надання особливого значення збереженню наявних порід овець, здатних одночасно 

продукувати високоякісну вовну та м’ясо. Виконання цих завдань дозволить забезпечити 

збільшення обсягів виробництва продукції вівчарства в країні [2]. 

При вирощувані та виробництві овець отримують молоко, шерсть, м’ясо, шкіру і жир. 

Ці продукти можна реалізовувати на ринку за високою ціною. Для випасу овець не потрібні 

великі площі земель, адже тварини тримаються купчасто і невибагливі у кормі [3]. 

Годівля овець є важливим аспектом їх догляду, оскільки вона забезпечує їх 

поживними речовинами, необхідними для підтримки здоров’я, росту і продуктивності. Тип 

годівлі і кількість корму, який потрібен вівцям, залежить від їхнього віку, породи, ваги, стану 

здоров’я та виробничої мети. 
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Належне управління годівлею, таке як годівля через регулярні проміжки часу, 

забезпечення чистою та свіжою водою, а також моніторинг споживання корму та стану тіла, 

має вирішальне значення для запобігання проблемам зі здоров’ям. 

Інтенсивний ріст кількості виробників овечої сирно-молочної продукції, створив 

попит на комбікорми для годівлі овець. Годівля також дає фермерам можливість 

оптимізувати використання кормових ресурсів, звести до мінімуму відходи та знизити 

виробничі витрати. 

В Україні для овець виготовляють комбікорми такі виробники, як Cargill (TM Purina), 

ТОВ «Фідлайф» (ТМ Feed&Life), Ava Group. Ці виробники виготовляють гранульовані 

стартерні, гроуерні комбікорми для овець, комбікорми у період лактації, для холостих вівце 

маток, у період сухостою. 

Виробництво комбікормів для овець в Україні в 2021 році склало 54,8 тис. тонн, за 

даними Державної служби статистики України. Цей показник являє собою загальне 

виробництво комбікорму для овець, що включає як комбікорми, так і інші види корму, такі 

як сіно, силос та пасовище. 

Залежно від пори року годівля овець зазнає змін. Так влітку на пасовищах відсоток 

свіжої трави та різнотрав’я повинен становити щонайменше 85 % щоденного раціону. Також 

вівцям дають не більше 1 кг сіна, приблизно 200 г комбікормів на голову, сіль-лизунець у 

вільному доступі. 

Восени свіжа трава вже не має такої поживності, тому щоб заповнити нестачу 

використовують сіно. Його кількість за добу на голову не повинна перевищувати 3 кг. Також 

у раціон вводять комбікорми, близько 4 кг різноманітних овочів, сіль-лизунець. 

Взимку випасу немає, тому годівля складається із сіна різних рослин, а також силосу 

та овочів у рівних частинах (приблизно по 4 кг на дорослу вівцю), комбікорми згодовують до 

500 г на добу, сіль-лизунець повинен бути у вільному доступі. 

Навесні вівцям перестають давати грубі корми, але слід робити це поступово, щоб 

уникнути розладів шлунка. Крім зеленої маси у раціон додають комбікорми у кількості до 

700 г та сіль. 

Норма годівлі овець кормом до трьох разів на день. Нормативні витрати комбікормів 

на добу – 0,5…1,0 кг, гранульованого сіна або люцерни – 1,0…1,5 кг. 

Використання комбікормів для овець, особливо у гранульованому виді, впливає на 

високу засвоюваність кормових сумішей за рахунок оптимально подрібненої форми, 

прискорення приросту живої маси, захист овець від різних захворювань за рахунок сучасної 

технології виробництва.  

Введення комбікормів у раціон овець може бути практичним та ефективним способом 

задоволення їхніх потреб у годівлі, зміцнення їхнього здоров’я та продуктивності. 

Комбікорм містить збалансовану суміш компонентів, які можуть забезпечити повноцінний та 

зручний раціон для овець, що дозволить отримати якісну молочну або м’ясну продукцію, 

скоротивши витрати на відгодівлю тварин. Тим не менш, важливо забезпечити високу якість 

корму та його відповідність конкретним потребам овець на різних стадіях життя та для 

виробничих цілей. 

Слід практикувати належне управління годівлею, таке як контроль споживання корму 

та відповідне коригування кормових раціонів, щоб запобігти перегодівлі або недогодівлі та 

оптимізувати використання кормових ресурсів. 
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Шлунково-кишковий тракт (ШКТ) тварин, як і людини, містить величезний 

мікробіом, який має життєво важливе значення для тварини, а відтак, і для її продуктивності 

у господарстві людини. Мікробіоми ШКТ дорослих тварин є стійкішими, ніж у молодняка, 

відтак, саме молодняк найбільше страждає від негативних зсувів мікробіоти. Ці зсуви 

можуть бути спричинені не лише захворюванням тварини або порушенням її харчування та 

умов утримання, але й надходженням надлишку сторонньої мікробіоти ззовні з кормом. 

Склад та розподіл мікробіоти у відділах ШКТ залежить від будови ШКТ, що визначається 

біологічним видом тварини. 

Мікробіота шлунково-кишкового тракту свійських тварин.  

У жуйних тварин ШКТ має складну будову (4-камерний шлунок), а найбільш 

значуща частина мікробіоти знаходиться в рубці. Тут існує дуже багатий мікробіом, що 

включає не лише бактерії, але й археї, найпростіші та гриби [1]. Він допомагає тварині 

перетравлювати грубі волокна корму (бродильне травлення рослинного корму) та 

засвоювати корисні речовини з нього [2]. Свині є моногастричними тваринами, а найбільшу 

роль виконує мікробіота кишечника. Найбільша її частина знаходиться у товстій та сліпих 

кишках [3]. Мікробіом кишечника поросяти зазнає суттєвих змін при віднятті від матки та 

переводі на корм-стартер [4]. Ця мікробіота сприяє повноцінному засвоєнні корму, що 

позначається на продуктивності тварини. Коні – також моногастричні тварини, але на 

відміну від свиней вони мають бродильне травлення, зосереджене в чималій сліпій кишці. 

Склад мікробіому досить подібний до такого у рубці жуйних [5], і виконує схожі функції: 

бродильне травлення та сприяння засвоєнню корисних для тварини речовин. Ефективність 

травлення помітно позначається на фізичних якостях коней. 

Кури – це птахи зі всеїдним від природи типом харчування. Найрясніша частина 

мікробіоти ШКТ курчат знаходиться в сліпих кишках і виконує там майже таку ж функцію, 

як і у ссавців. Однак значна постійна мікробіота перебуває також у волі, де сприяє первинній 

(до потрапляння в шлунок) обробці корму [6]. Гусі та качки – водні птахи – від природи є 

рослиноїдними, тому мікробіоми їхніх ШКТ виконують здебільшого бродильну функцію [7]. 

Відомо, що мікробіота ШКТ гусей відрізняється залежно від утримання – кліткового або 

підлогового [7]. 

Значення мікробіоти ШКТ для тварини. Мікробіота ШКТ тварини, так само, як і у 

людини, перебуває у тісних зв’язках з організмом хазяїна на тканинному та клітинному 

рівнях, що позначається на стані цих тканин та клітин [8], а відтак, впливає на травлення та 

стан здоров’я тварин. У жуйних тварин мікробіота рубця розщеплює грубоволокнисті 

речовини корму (целюлозу, геміцелюлозу, лігнін, пектини), даючи тварині змогу їх засвоїти 

[2]. Ці процеси виконуються одночасно бактеріями, археями, грибами та найпростішими, які 

перебувають між собою у тісному симбіозі. Для поросят відомі такі функції мікробіоти, як 

розщеплення речовин, що не піддаються дії ферментів тварини, виділення корисних для неї 

речовин, захист від сторонніх та патогенних мікроорганізмів, стимуляція імунної системи, 

https://www.apr.adm-km.gov.ua/news/view/651-e%EF%BF%BDelehe%EF%BF%BDeiele%EF%BF%BDeyebm%EF%BF%BDm%EF%BF%BDmP--e%EF%BF%BDe%EF%BF%BD-m%EF%BF%BDe%EF%BF%BDepeeeleyele%EF%BF%BDe%EF%BF%BDm%EF%BF%BD-e%EF%BF%BDeeelm%EF%BF%BDm%EF%BF%BD-m%EF%BF%BDeb-eye%EF%BF%BDezeim%EF%BF%BDey-epeb-e%EF%BF%BDeseies
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